



ПЕРЕМЕНКА

ГАЗЕТА АГИБАЛОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ ХОЛМ-ЖИРКОВСКОГО РАЙОНА

№ 50. 20 апреля 2018г.

У г а з е т ы ю б и л е й



Первого июля 2006 года на двух страницах вышел в свет первый номер школьной газеты «Переменка», и вот читатели получают пятидесятый юбилейный выпуск школьного печатного издания. Как быстро летят времена. Вроде только недавно зародилась наша газета, а теперь уже она стала совсем взрослой. Не у каждой школы есть своё издание, да ещё такое!

Газета выходит четыре раза в год (один раз в четверть).

«Переменка» - совместный творческий проект учащихся и учителей. Он является одной

из форм описания школьной жизни во всём её многообразии.

Идут годы. Растут ребята, уходят из стен родной школы, меняется редакционный совет школьного издания, но «Переменка» живёт.

Газета уже успела завоевать авторитет и признание у широкой аудитории читателей, она не ищет минутной славы, не гоняется за сенсациями, а радует своих читателей четырьмя страницами интересной и полезной информации.

С пятнадцатого апреля две тысячи первого года газета «Переменка» стала выпускаться на четырёх полосах.

В «Переменке» найдётся информация для любого читателя - будь то ученик, педагог или родитель.

Работа в газете - замечательный опыт, она открывает

новые горизонты для творческой деятельности. Развиваются навыки письма, общения. А как интересно посещать культурные и спортивные мероприятия в качестве корреспондента и читателя.



Редколлегия газеты

Многие ребята из редколлегии решили связать свою жизнь с журналистикой и филологией.

Хочется пожелать творческих успехов и развития «Переменке». Пусть каждый номер будет лучше предыдущего!

Последние новости

Наше здоровье

20 марта в Агибаловской школе прошла диспансеризация обучающихся 1-11 классов и воспитанников детского сада. В школу в этот день приехали врачи из Смоленска, чтобы провести осмотр учащихся Агибаловской, Канютинской и Стешинской школ. Среди врачей были специалисты разных медицинских направлений: офтальмолог, детский гинеколог, отоларинголог, педиатр, хирург-ортопед, психиатр и невролог.

Целью их визита была диспансеризация детей по приказу Министерства здравоохранения РФ «О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров» в рамках Всероссийской государственной программы.

Гагаринский урок

12 апреля в школе учащиеся 9, 10 и 11 классов: Кулаковская Анастасия, Жукова Виктория, Дадыкина Александра, Белкин Сергей, Беляева Карина, Семёнова Полина подготовили и провели Гагаринский урок, посвящённый юбилейным датам в истории освоения космоса: 55-летию полёта В.В. Терешковой; 20-летию нахождения МКС на орбите Земли; 30-летию программы «Буран».

Благодарность

Агибаловская средняя школа, дошкольная разновозрастная группа «Сказка» искренне благодарят ООО «Молодёжное», ООО «Агибалово», Жманковых Николая Михайловича и Галину Николаевну за оказанную спонсорскую помощь в проведении новогодних праздников для учащихся школы и воспитанников разновозрастной группы.

В П Е Р Е Д И Э К З А М Е Н Ы



ребята выбрали для поступления в образовательные организации высшего образования.

Итоговые экзамены в 2018 году традиционно пройдут в три этапа: досрочный, основной и дополнительный (сентябрьский).

Досрочный этап ЕГЭ в 2018 году состоится с 21 марта по 11 апреля, основной – с 28 мая по 2 июня и дополнительный (сентябрьский) – с 4 по 15 сентября.

Выпускники 2018 года, получившие неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов на ГИА в резервный день, получат возможность участвовать в ГИА по русскому языку и (или) математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период – с 4 по 15 сентября 2018 года.

По каждому предмету ЕГЭ установлено минимальное количество баллов, преодоление которого подтверждает освоение образовательной программы среднего общего образования.

Если участник ЕГЭ получит результат ниже установленного минимального количества баллов по одному из обязательных учебных предметов, он имеет право на повторную сдачу в дополнительные сро-

ки, предусмотренные единным расписанием.

В случае если участник ЕГЭ не получает минимального количества баллов ЕГЭ по выборным предметам, передача ЕГЭ для таких участников ЕГЭ предусмотрена только через год.

Согласитесь, что необходимо очень много заниматься, чтобы получить тот результат, о котором мечтаешь.

Итоговая аттестация девятого класса – это своеобразная «путевка в жизнь», гарант дальнейшего получения знаний в десятом классе школы, колледже или техникуму.

ГИА является обязательным испытанием для всех учеников российских школ, которые заканчивают 9 класс. Она показывает, какие знания накопили школьники на протяжении девяти лет. По своему формату эта аттестация очень похожа на ЕГЭ – экзамен, который обязателен к сдаче после десятого класса. Он также проходит в форме тестов, определяются баллы, которые заносятся в аттестат для выпускника девятого класса. Эти оценки принимаются в расчет при поступлении в учреждения профтехобразования.

ОГЭ для выпускников 9-х классов в 2018 году пройдет в три этапа: досрочный – с 20 апреля по 8 мая, основной – с 25 мая по 29 июня и дополнительный (сентябрьский) – с 4 по 22 сентября.

В 2018 г. пока обязательных экзаменов остаётся два (это русский язык и математика), другие – (ещё два) – школьники выбирают сами. В данном году девятиклассники установились на таких предметах, как информатика, обществознание, география, биология, история, физика.

Учителя уже с начала учебного года ведут подготовку к экзаменам, но, к сожалению, не все выпускники ответственно относятся к этому и не стараются заниматься в полную силу. Думаю, высокие баллы таким нерадивым выпускникам не удастся получить!

Но не только школьники 9-х и 11-х классов будут сдавать экзамены в мае. Всех учащихся школы ждёт промежуточная аттестация.

Промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных образовательной программой.

В 2017-2018 учебном году в Положение о промежуточной аттестации педагогов школы внесены изменения в раздел «Содержание, формы и порядок проведения годовой промежуточной аттестации» (пункт 4.7 и 4.8). Для выведения годовой отметки составляется протокол промежуточной аттестации, в который теперь заносятся четвертные (полугодовые) отметки и отметка, по-

лученная на промежуточной аттестации. А годовая отметка выставляется как среднее арифметическое четвертных (полугодовых) отметок и отметки, полученной на промежуточной аттестации. Ранее учитывалась и средне четвертная (полугодовая) отметка. Сейчас сложнее стало получить хорошую или отличную отметку, а кому-то и - удовлетворительную.

Хотя почему сложнее?

Для тех ребят, кто старается учиться, внимательно слушает материал на уроке и выполняет домашнее задание – ничего сложного нет!

Осталось учиться совсем не много, менее двух месяцев, потом – экзамены и самая счастливая пора – каникулы. Время отдыха и счастья. А вот чтобы оно действительно было таковым, давайте приложим усилия и все вместе (в первую очередь, конечно, сами ребята, учителя и родители) постараемся справиться с этим тяжёлым, но так необходимым испытанием, экзаменами.



Серегина О.Е.
Заместитель директора по УВР

Значение русского языка в жизни каждого из нас



Русский язык является государственным языком Российской Федерации, потому вся жизнь государства и общества без него немыслима.

В РФ на русском языке пишутся все официальные документы, без которых не может существовать государство: тексты законов и разнообразные приказы, заявления о приеме на работу и анкеты, объяснительные записки и отчеты. Все эти документы должны быть написаны понятно и недвусмысленно, и каждый гражданин страны должен уметь читать такие документы и при необходимости составлять их сам. На русском языке оглашаются обращения президента и звучат парламентские дебаты – поэтому любой гражданин, если он хочет быть активным, информированным членом общества, должен уметь понимать со слуха достаточно сложные тексты. На русском языке ведется преподавание в учебных заведениях страны. Следовательно, только хорошо зная русский язык, гражданин России – независимо от национальности – полноценно пользуется всеми благами, которые может ему предоставить государство. Кроме того, в нашем многонациональном государстве знание русского языка обеспечивает человеку возможность свободно общаться с людьми всех национальностей.

Однако знать язык можно по-разному. Один человек, спотыкаясь на каждом слове, с трудом выражает мало-мальски сложную мысль. Другой в состоянии написать блестящую, убедительную статью.

К сожалению, наше общество, в том числе и образованная его часть, пока недопонимает, насколько важно для всех и каждого безупречно владеть языком, который для большинства из нас родной. Мы с детства говорим, думаем и выражаем свои мысли именно на нем, с его помощью мы познаем мир и приобщаемся к русской и мировой культуре. И, может быть, привычность, обыденность русского языка мешает многим из нас осознать, что наше владение им далеко не безупречно. А ведь чем лучше мы умеем его использовать, тем большего мы можем достичь: умение выразительно говорить и писать зачастую становится ключом к профессиональному успеху, к завоеванию симпатии окружающих. Научившись понимать, анализировать любой текст и все его подтексты, человек не поддастся недобросовестной рекламе или политической демагогии, не позволит собой манипулировать.

Именно поэтому, ребята нашей школы активно участвуют в конкурсах и олимпиадах по русскому языку, показывая при этом неплохие результаты. Уже давно любимой для наших школьников стала международная игра-конкурс «Русский медвежонок – языкознающий для всех».

По итогам игры Кулаковская Валерия (4 кл.) и Егорова Юлия (9 кл.) удостоены Диплома победителя. Грамотами за высокие показатели награждены Смирнова Дарья (2 кл.) и Борунова Мария (11 кл.). Сертификаты участников получили: Жилинская Мария (4 кл.), Лесков Даниил (4 кл.), Кулаковская Валерия (4 кл.), Багрова Арина (5 кл.), Ващенкова Дарья (5 кл.), Кулаковская Полина (6 кл.), Гусев Евгений (6 кл.), Кубасов Никита (6 кл.), Симоненков Кирилл (7 кл.), Стадницкий Андрей (7 кл.), Жманков Дмитрий (8 кл.), Егорова Юлия (9 кл.), Белкин Сергей (10 кл.), Осиенко Елизавета (11 кл.). Похвальные грамоты получили: Диценко Дарья (5 кл.), Косачева Варвара (5 кл.), Иванов Кирилл (5 кл.), Федорец Матвей (6 кл.), Ерошкин Максим (6 кл.), Терентьева Ксения (6 кл.), Шериков Кирилл (6 кл.), Васильева Алина (8 кл.), Смирнова Елена (8 кл.), Канащкова Диана (8 кл.), Жманкова Алиса (8 кл.), Руженцева Александра (8 кл.), Волознёва Мария (8 кл.), Лихачев Павел (8 кл.), Паю Алина (9 кл.), Беляева Карина (9 кл.), Михальская Александра (11 кл.), Кулаковская Анастасия (11 кл.). Сертификаты участников вручены Шибаеву Кириллу (6 кл.) и Хоненко Захару (6 кл.).

Екатерина (11 кл.). В марте ребята приняли активное участие во всероссийском конкурсе-игре по русскому языку «Журавлик». Данный конкурс предлагает участникам интересные задания от профессиональных авторов по русскому языку, развивает и поддерживает интерес школьников к изучению русского языка, литературы и языкоznания.

Дипломы II степени получили: Смирнова Дарья (2 кл.), Воробьёва Виктория (2 кл.), Дадыкина Александра (10 кл.), Жукова Виктория (10 кл.), Борунова Мария (11 кл.). Дипломы III степени: Ларина Наргиза (2 кл.), Лесков Даниил (4 кл.), Кулаковская Валерия (4 кл.), Жилинская Мария (4 кл.), Багрова Арина (5 кл.), Ващенкова Дарья (5 кл.), Кулаковская Полина (6 кл.), Гусев Евгений (6 кл.), Кубасов Никита (6 кл.), Симоненков Кирилл (7 кл.), Стадницкий Андрей (7 кл.), Жманков Дмитрий (8 кл.), Егорова Юлия (9 кл.), Белкин Сергей (10 кл.), Осиенко Елизавета (11 кл.). Похвальные грамоты получили: Диценко Дарья (5 кл.), Косачева Варвара (5 кл.), Иванов Кирилл (5 кл.), Федорец Матвей (6 кл.), Ерошкин Максим (6 кл.), Терентьева Ксения (6 кл.), Шериков Кирилл (6 кл.), Васильева Алина (8 кл.), Смирнова Елена (8 кл.), Канащкова Диана (8 кл.), Жманкова Алиса (8 кл.), Руженцева Александра (8 кл.), Волознёва Мария (8 кл.), Лихачев Павел (8 кл.), Паю Алина (9 кл.), Беляева Карина (9 кл.), Михальская Александра (11 кл.), Кулаковская Анастасия (11 кл.). Сертификаты участников вручены Шибаеву Кириллу (6 кл.) и Хоненко Захару (6 кл.).

Хорошее знание русского языка для любого человека, проживающего на территории нашей страны – это проявление уважения к государству и обществу.

Серегина О.Е.

У М + В О Л Я = Т В О Р Ч Е С Т В О

В феврале ученица нашей школы Васильева Алина (8 класс) приняла участие в международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Планета Смоленск» в номинации декоративно-прикладное творчество. Данное мероприятие было организовано и проведено в рамках Московского фестиваля-конкурса «Открытая Европа – Открытая планета». Алина стала Лауреатом III степени.

Грамотой за высокие творческие достижения в областном конкурсе компьютерных презентаций, посвященном Дню героев Отечества, награждена Осиенко Елизавета, ученица 11 класса.

Районный Дом творчества детей и юношества подвел итоги районного конкурса «Смоленщина и Отечественная война 1812 года», который организован в рамках регионального проекта «Защиткам Отечества посвящается». Ученица 8 класса Васильева Алина представила на конкурс исследовательскую работу «Василиса Кожина - народный герой 1812 года». Работа успешно прошла районный этап и для дальнейшего участия отправлена в область.

Детско-юношеский центр туризма, краеведения и спорта города Смоленска подвел итоги областного туристско-краеведческого конкурса «С рюзаком и компасом по родному краю», посвященного 100-летию детского туризма. Наши

ученики в творческих состязаниях данного конкурса добились неплохих результатов: Алина Васильева (8 класс) - Диплом III степени, Шериков Кирилл (6 класс) и Симоненков Кирилл (7 класс) - Грамоты Департамента образования.

Подведены итоги всероссийского конкурса «КИТ - компьютеры, информатика, технологии». В этой области лучшей стала ученица 11 класса Борунова Мария, ей вручен Диплом победителя.

Вручен сертификат участника Боруновой Марии, ученице 11 класса, за участие в XI международном игровом конкурсе «British Bulldog» по английскому языку.

15 апреля в Московской области в городе Раменское прошёл квалификационный конкурс-фестиваль «ОЛИМП - Продвижение». Это открытый телевизионный международный проект «Таланты России» по развитию международных проектов в области культуры, образования и спорта, поддержанный Министерством культуры Российской Федерации. В фестивале в основном выступали дети города Москвы и Московской области. Своё вокальное мастерство на фестивале показала Алина Васильева в номинации эстрадный вокал (возрастная категория 13-15 лет). По итогам конкурсных выступлений Алина стала Лауреатом I степени.

Советы
психолога

ЭКЗАМЕНЫ БЕЗ СТРЕССА

Уважаемые родители, скоро вашим детям предстоит сдавать экзамены. Окажите своему школьнику моральную поддержку!



Не нагнетайте!

Если внушить ребёнку, что от балла на экзамене зависит вся его дальнейшая жизнь, психика чада может не выдержать. Тогда неизбежны срывы – либо во время сдачи, либо после, если оценка окажется ниже ожидаемой. Не подвергайте своего ребёнка такому испытанию. Поговорите с ним как со взрослым и объясните, что на экзамене ему предстоит всего лишь показать свои знания. И даже если что-то пойдёт не так и он напишет работу хуже, чем ожидал, ничего страшного не случится. Просто потом будет сложнее поступить в вуз или придётся потратиться на репетитора. Но это же не смертельно!



Научиться расслабляться!

Любой экзамен – это сильное напряжение. Но есть определенные приёмы, позволяющие справиться с нервами. Научите им своего школьника, но не в последний момент, а заранее, хотя бы за месяц. Попрактикуйте дыхание живо-

том, счёт от десяти до единицы, массаж висков или незаметные физические упражнения вроде скжимания-разжимания кулаков. Всё это поможет сбить паническую атаку и прояснить мозги в момент наибольшего напряжения.

Поделитесь

опытом!

Наверняка у вас есть забавные истории про экзамены – из вашей жизни или знакомых. Вспомните их и расскажите ребёнку. Пусть посмеётся вместе с вами, а заодно снизит тревожность, связанную с предстоящим событием. Ведь всё, что неизвестно, пугает, а страх, как известно, плохой помощник на экзамене. Постарайтесь дома чаще проводить репетицию экзамена, создав обстановку, максимально близкую к реальной.

Кстати! Даже если не верите в приметы, в день экзамена на грех выполнить важные в таких случаях ритуалы: посидите на дорожку, положите чаду под пятку пятачок, пожелайте ни пуха ни пера. Это морально настроит на успех.



На старт, внимание, марш!

Чтобы школьник не растерял позитивный настрой перед экзаменом, вам следует:

- не разрешать ему заниматься всю ночь и убедить лечь в постель не позже девяти вечера;

- утром разбудить ребёнка пораньше, чтобы он успел спокойно, без нервов позавтракать и собраться;

- перед самым выходом из дома обязательно сказать чаду, что вы в него верите, но будете любить независимо от полученного балла. И конечно, поцеловать и пожелать удачи!

НЕ ПРОСТО ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - ЮБИЛЕЙ!



В этом году в феврале на- шему детскому садику исполнилось пять лет.

Наша «Сказка» – большой красивый дом, который посещают умные, озорные, любознательные дети. Благодаря сплоченному коллективу в этом доме царит атмосфера психологического комфорта. Воспитатели детского сада – творческие и увлеченные люди, которые любят своих воспитанников. Все дети окружены заботой, вниманием, лаской. В нашей «Сказке» всегда уютно, красиво и комфортно.

Созданная развивающая среда помогает обеспечивать эмоциональное благополучие каждого ребенка, развивать в детях инициативность, любознательность, способность к творческому самовыражению, приобщает детей к ценностям здорового образа жизни. А самое главное - предоставляет каждому ребенку возможность прожить дошкольный период незабываемо, счастливо.

Второго марта 2018 года в дошкольной разновозрастной группе «Сказка» состоялся праздник, посвященный юбилею детского садика.

День рождения детского садика – очень важное мероприятие для всех: воспитателей, дошкольников и их родителей.

Наш праздник начался с очень интересной передачи «Модный приговор». Ведущей программы была Е.Г. Стеблинская. Мальчики обвинили мамочек в лишних тратах и предложили непромокаемые наряды, которые не нужно стирать и гладить. Девочки такая одежда, конечно же, не понравилась, и они предложили другие модели – модные и нарядные. Затем ребята пофантазировали с вариантами одежды

для бабушек. Мальчишки придумали яркий, практичный и очень красивый костюм, а девочки – элегантное платье с мехом. В конце передачи юные модели устроили свое воспитительное дефиле. После зрительского голосования победили модницы, и мальчики сказали: «Наши девочки лучше всех!».

Потом дети вместе со своими воспитателями читали стихи и пели песни о детском садике. На праздник пришли выпускники разновозрастной группы: Диденко Дмитрий, Жилинская Мария, Смирнова Дарья, Воробьева Виктория, Жманков Степан, Румянцева Валерия. Они поздравили детский садик с юбилеем и подарили красивую пасхенку.

Затем заведующая разновозрастной группой А.А. Янковская рассказала удивительную и добрую сказку о нашем садике. А презентация, показанная на мероприятии, помогла узнать о нём с момента его возникновения.

И как же всё начиналось?

В 2012 году Егилян Ашот Мушегович принял решение создать детский сад своими силами. В этом ему помогли предприниматели Жманков Н.М., Зуев Ю.М., Абрамян Ж.А. Консультационную помощь оказала заведующая игоревским детским садиком «Ёжик» Елена Викторовна Картошкина. Выпускник школы Румянцев Евгений украсил стены сказочными рисунками.



Тридцатого января 2013 года Губернатор Смоленской области А.В. Островский дал старт работе детского сада «Сказка» (дошкольной разновозрастной группе) при МБОУ «Агибаловская СШ». Первым воспитателями стали Смирнова Н.В. и Воробьева Е.А.

На территории Агибаловской школы, как по мановению волшебной палочки, возникла игровая площадка - великолеп-

ный детский игровой комплекс. Грузовик, горки, трапы, лестницы, качели. А потом появилась беседка (теневой навес) для воспитанников детского сада.

Семья Жманкова Николая Михайловича привезла и уложила песок на детскую игровую площадку. Затем они купили в соседнем районе асфальтовую крошки, завезли её на школьную территорию и своими силами соорудили из неё пешеходную дорожку.

Двадцать второго ноября 2013 года в Агибаловской средней школе прошёл концерт, посвящённый Дню матери, который, как обычно, был подготовлен учениками школы. Но помимо учеников в концертной программе дебютировали воспитанники дошкольной разновозрастной группы «Сказка». И этот замечательный дебют дошкольников был отмечен восторженными аплодисментами присутствующих.



Пять лет подряд дошкольная разновозрастная группа встречала у новогодней ёлки Дедушку Мороза и Снегурочку, провожала зиму праздничком Масленицы, принимала участие в концертных программах, посвященных Дню Матери, 8 марта, 9 мая, отмечала дни рождения и провожала выпускников. Наша разновозрастная группа уже выпустила пятнадцать воспитанников, и сейчас ребята успешно обучаются в школе.

А сколько было за это время интересных мероприятий! Например, экскурсий. Ребята с удовольствием посетили школьную библиотеку, Дом культуры, сельскую библиотеку, деревенские магазины, фермы.

А двадцать шестого июня 2015 года малыши из разновозрастной группы «Сказка» отправились в поход, самый настоящий, самый весёлый и

самый познавательный. В конце похода их ждал сюрприз, устроенный родителями: пикник на свежем воздухе в лесу и палатка для отдыха и детской игры. Ведь какой может быть поход без этих главных атрибутов отдыха на природе!



Наши ребята с интересом участвуют во всевозможных конкурсах. Вот лишь некоторые из них: «Моё покрывальце», «Человек и природа», «Новогодняя ёлочка», «Венок от всех бед» и многие другие.

Каждый год проходят совместные субботники родителей и детей. Такие всеобщие мероприятия сплачивают детский коллектив, воспитывают в малышах патриотические чувства, гордость за свою работу. Нам очень приятно, что родители наших ребят – такие прекрасные и душевые люди. Они ко всему относятся с пониманием и всегда стараются поддержать. Неспроста наш детский сад называется «Сказка»! Неожиданные сюрпризы, чудеса, настоящие маги и волшебники помогают ему существовать и развиваться!

Сейчас нашу группу посещают тринадцать детей, и наша сказка продолжается...



Каждый юбилей всегда заканчивается вкусным пирогом. Вот и мы, все присутствующие на празднике, загадали желания и задули свечи. А пока ребята пили чай - родители не скучали, они пели добрые песенки из своего детства.

Праздник подошёл к концу, но ощущение доброты, нежности и искренности оставалось с нами ещё долго. Так бывает всегда, когда попада-

ешь в мир детства и красоты. Эти пять лет промельнули так быстро. Все было в жизни: и радость, и грусть. Все и остаётся пусты... А впереди ждут только победы, Счастливые дети и радостный труд.

На день рождения принято дарить подарки. Вот и наши гости пришли не с пустыми руками. Коробка с игрушками от Кремнёва Ю.Л., светящийся музыкальный шар от семьи Карповых, красивые настенные часы от семьи Гуломовой М.О. и Хайдарова И.У., самовар от семьи Жманкова Н.М.



Каждый раз, приходя в детский сад, чувствуешь теплоту и понимание родителей наших воспитанников. Помощь неравнодушных родителей – это просто неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения и развитие нашей разновозрастной группы! От всей души желаем мамам и папам, бабушкам и дедушкам и всем-всем крепкого здоровья и благополучия, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Большое спасибо хочется сказать Егиляну А.М., Жманкову Н.М., Зуеву Ю.М., Кремнёву Ю.Л., Абрамяну Ж.А., Картошкиной Е.В., Румянцеву Е.В. Это люди, которые вложили частичку себя в строительство детского садика. Благодаря вашей отзывчивости и доброте, даже взрослые начинают верить в чудо.

«Сказка» всегда рада друзьям, она с удовольствием приглашает всех в гости. Весёлое настроение, шутки, смех, увлекательные путешествия – это далеко не всё, чем мы можем вас удивить.

Коллектив дошкольной разновозрастной группы «Сказка»

лучили грамоты за проделанную работу. А учащиеся 1-2 и 3-4 и 8 класса - благодарственные письма. Поздравляем всех ребят, кто принял участие в этом очень важном мероприятии! Молодцы!

Надеемся, что в следующем году каждый ученик нашей школы внесёт свой вклад в сохранение леса и окружающей природы!

Носова И.Н.

ЭКО - марафон «Сдай макулатуру - спаси дерево»



С 7 февраля по 16 марта в Смоленской области проходил ЭКО- марафон «Сдай макулатуру - спаси дерево».

Основной целью марафона стало стремление к сохранению окружающей среды и ресурсосбережению, бережное отношение к природе, привлечение внимания детей и их родителей к необходимости вторичного использования природных ресурсов. В силах любого человека сделать вклад в общее дело сохранения лесов, экологии и естественной красоты нашей планеты. На-

пример, каждый может сдать макулатуру.

Участвуя в этом мероприятии, каждая семья сделала свой шаг навстречу природе: ведь 1 тонна макулатуры спасает от вырубки 25 деревьев.

Учащиеся Агибаловской школы тоже приняли активное участие в ЭКО - марафоне.

В течение небольшого периода учащиеся, родители и учителя приносили макулату-

ру. Затем упакованную бумагу доставили в магазин РАЙ-ПО. Большую помощь в этом оказали преподаватель - организатор ОБЖ Васильев М.В. и учащиеся 9 класса Жилинский А., Пирожников Т. и Тырцев Д. После подведения итогов оказалось, что мы сдали 343 килограмма макулатуры.

Больше всех удалось сбратить бумажного сырья учащимся 5 и 9 классов. Они по-

Наши поздравления



Поздравляем учеников, которые отметили свои дни рождения в январе, феврале, марте и первой половине апреля!

Воробьёва Виктория (01.01)
Швецова Эвелина (06.01)
Соловьёва Анастасия (08.01)
Кулаковская Анастасия (18.01)
Лесков Даниил (01.02)
Степанов Иван (04.02)
Терентьев Ксения (17.02)
Вашенкова Дарья (23.02)
Кулаковская Ксения (27.02)
Семёнова Полина (28.02)
Соловьёва Алла (03.03)
Зеленков Александр (11.03)
Егорова Юлия (29.03)
Семёнова Анастасия (04.04)
Чуркина Вероника (11.04)
Иванов Кирилл (06.04)
Жилинский Анатолий (09.04)
Симоненков Кирилл (14.04)
Руженцева Александра (17.04)



С Днем Рождения!

Дни рождения в это же время отметили и некоторые работники школы.

Васильева Н.В. (05.01)
Шинкоренко Л.В. (24.01)
Ипполитова Т.В. (02.02)
Носова И.Н. (25.02)
Лескова Т.А. (29.02)
Позднякова В.А. (11.03)



Проффориентация школьников



Выбор профессии – важный и ответственный момент в жизни каждого школьника. От этого выбора во многом зависит будущая карьера, уровень доходов и даже образ жизни. Но дети теряются в море информации и чаще всего получают не просто размытые сведения о той или иной профессии, но и иногда в большей степени ложные. Самое лучшее в такой ситуации – посетить предприятие и познакомиться поближе с выбранной профессией.

Так в марте группа школьников 9 и 11 классов совершила экскурсию на НОВГОРОДСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЕТЕВОЙ КОМПАНИИ «МАГИСТРАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ ПС 220КВ КОМПРЕССОРНАЯ», которое расположено в трёх километрах от деревни Лехминно при газокомпрессорной станции Холм-Жирковского ЛПУ МГ. Это одно из системообразующих объектов электрорэнергетики Смоленской области, которое построено и введено в эксплуатацию в 1976 году для улучшения схемы электроснабжения районов Смоленской области.

Экскурсантов встретил руко-

водитель предприятия Ипполитов Игорь Петрович. Он рассказал о том, что именно здесь, на подстанции, осуществляется переток мощности от энергоблоков Смоленской ГРЭС (пос. Озёрный) в восточные районы Смоленской области. Переток идёт по четырём линиям, которые выложены связь с восточными, центральными районами Смоленской области, а также с Тверской энергосистемой. Также ПС 220КВ Компрессорная обеспечивает электроэнергией газо-компрессорную станцию Холм-Жирковского ЛПУ МГ.

В процессе экскурсии Игорю Петровичу было задано много вопросов, на которые он подробно ответил.

- Кто обслуживает данную подстанцию?

- В постоянном штате подстанции находятся:

-дежурные электромонтеры по обслуживанию ПС, осуществляющие круглосуточный контроль оборудования и оперативные переключения на ПС 220КВ Компрессорная;

- инженерно-технический персонал: инженер по эксплуатации релейной защиты и автоматики, электромонтер, мастер по ремонту и эксплуатации оборудования ПС;

- ремонтный персонал (электрослесари по ремонту оборудования ПС).

Также привлекается персонал для проведения работ по диагностике оборудования ПС и обеспечения связи и телеме-

ханики ПС 220КВ Компрессорная.

- Каким профессиям в данной сфере отдаётся предпочтение? Где можно получить такие профессии?

- При приёме на работу предпочтение имеет персонал с высшим, среднетехническим и профессионально-техническим энергетическим образованием (профильным образованием). В случае отсутствия профильного образования рассматриваются другие виды технического образования с последующим обучением в специализированном учебном центре МЭС Северо-Запада в городе Санкт-Петербург.

В Смоленской области имеются такие образовательные учреждения: Смоленский филиал Московского энергетического института, Смоленский политехнический колледж, Десногорский энергетический колледж и другие энергетические образовательные учреждения.

- На какие предметы в школе нужно обратить внимание, для того, что бы работать на таком предприятии?

- Для работы в любых энергетических компаниях необходимо в первую очередь обращать особое внимание на такие предметы как физика, математика, химия.

Благодаря вот такому живому общению, мы, школьники, не только смогли сами задать волнующие нас вопросы, но

Неделя детской книги



Неделя детской книги в нашей школе прошла сразу после весенних каникул, со 2 по 10 апреля. Ответственной за её проведение всегда является библиотекарь школы. Но в 2017-2018 учебном году огромную помощь в этом интересном и очень нужном мероприятии оказали ученицы 11 класса Михальская Александра и Кулаковская Анастасия.

Во время проведения Недели детской книги была проделана большая работа. Использование различных форм работы и вовлечения в неё учащихся школы сделали это важное для всех мероприятие увлекательным и познавательным. Учащиеся начальных классов и среднего звена с удовольствием участвовали в викторинах, литературных играх, конкурсе рисунков.

В начале недели на информационном стенде ребята могли познакомиться с планом Недели детской книги.

В понедельник состоялось открытие мероприятия и проведение конкурса рисунков «Мой любимый книжный герой», где учащиеся начальной школы рисовали своего любимого героя.

Во вторник – «Книжкина больница». Ребята 1-4 классов вместе со своими помощниками, учащимися 11 класса Кулаковской Анастасией и Михальской Александрой, «лечили» художественную литературу для младших школьников. «Книжкина больница» очень актуальна. Ведь главным в ней является то, что учащиеся могут повысить уровень своей книжной культуры, участвуя сопереживанием. Возможno, дети станут воспринимать книгу как живое существо, которое одаривает их умными мыслями, развлекает, ничего не требуя взамен.

А вместе с тем эти безмолвные существа нуждаются в уходе и заботе. Участвуя в «Книжкиной больнице», дети могут проявить доброту, отзывчивость и талант.

Среда была посвящена Дню

и в школе Космонавтики. Учащиеся 5 класса разгадывали кроссворд и отвечали на вопросы, связанные с развитием космоса.

В четверг для учащихся 1-2 класса прошёл урок - презентация «Литературная буква «М», позволивший больше узнать о жизни и творчестве писателей, фамилия которых начинается на букву «М».

В пятницу ребята 3 и 4 классов побывали в самой настоящей волшебной сказке. Литературная игра «Волшебные сказки» закончилась тем, что участники с закрытыми глазами должны были нарисовать избушку на куриных ножках. Думаю, никто не сомневается, что у них всё получилось!

Конечно, за эту неделю у нас появились и активные участники, и победитель. Все получили заслуженные награды.

Таким образом, проведение Недели детской книги не только привлекает читателей, раскрывает их скрытые таланты, но и позволяет обратить внимание детей на необходимость систематически читать, повышать свою культуру и посещать библиотеку.

Носова И.Н.

и получили наиболее правильное представление о различных профессиях. Ребята поблагодарили Игоря Петровича за тёплый приём. В конце экскурсии и школа, и учащиеся получили памятные подарки.

Белава Карина

P.S. Психологи отмечают, что лучше всего проводить беседы по профориентации с ребёнком уже с 5-го класса, поскольку в этом возрасте у него происходит становление и укрепление ценностей, и наиболее хорошо происходит мыслительная деятельность. Со временем, когда он обдумает ту или иную информацию, ему станет легче понять, чего же он в действительности хочет.

В неделью нужно проводить вместе с ребёнком около часа, объясняя ему те или иные виды профессии, чтобы он получил полный объём информации и узнал о плюсах и минусах какой-либо профессии, какие должности может занимать человек этой профессии. В таком случае, обдумав полученную информацию, он сможет самостоятельно выбрать для себя наиболее подходящую для него специальность. Родителям стоит обращать внимание на то, чем любит заниматься ребёнок и на то, какими качествами он обладает.

Очень важно давать ребёнку пищу для размышлений, чтобы он, опираясь только на своё мнение, мог выбрать ту или иную профессию.

ГАЗЕТА АГИБАЛОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ ХОЛМ-ЖИРКОВСКОГО РАЙОНА

«ПЕРЕМЕНКА»
УЧРЕДИТЕЛИ:

Педагогический совет, Совет старшеклассников, детская организация «Радуга» Агидаловской средней общеобразовательной школы Холм-Жирковского района Смоленской области.

Редакционная коллегия:

Беляева К.А.
- ученица 9 класса
Васильева А.В.
- ученица 8 класса
Васильева Н.В.
- заместитель директора по воспитательной работе
Волкова Н.А.
- учитель русского языка и литературы
Дадыкина А.В.
- ученица 10 класса
Егорова Ю.К.
- ученица 9 класса
Кулаковская П.А.
- ученица 6 класса
Смирнова Е.Е.
- ученица 8 класса
Швецова Э.Д.
- ученица 5 класса

Газета учреждена на педагогическом совете Агидаловской средней общеобразовательной школы 18 мая 2006 года.

Газета выходит один раз в учебную четверть.

Газета отпечатана в компьютерном классе Агидаловской средней общеобразовательной школы.

E-mail: aglb-sk@mail.ru

Сайт школы:

www.aglb-sk.narod.ru

Тираж- 100 экземпляров.